

Жизнь – это миг. Её нельзя прожить на черновике, а потом переписать на чистовик.

Антон Павлович Чехов

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 13 (955)

ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

Открываю тяжёлую дверь и оказываюсь на территории выстроившихся в шеренгу обрабатывающих центров. Из шести – пять в работе. Их гул сливается в единый производственный оркестр, многоголосье которого так знакомо всем работникам этого участка.

Помню, как мы в начале 2009 года делали репортаж об установке первого фрезерного центра, потом – второго, третьего... Сегодня никого не удивляет современное оборудование, без которого уже невозможно представить механолитейный цех.

- В планах завода – приобретение ещё одного, седьмого обрабатывающего центра – фрезерного, - говорит ведущий инженер-технолог Павел Викторович Киюр. - Договор с поставщиком станка уже подписан. Потребность такая есть. Работой участок обеспечен, причём, по круглосуточному графику.

Надежды, которые возлагали на новый участок, убежден руководитель, оправдались. Здесь делают детали любой сложности, которые раньше заказыва-



ли на стороне или вручную вытачивали неделями. К примеру, изделия МЛВБ для первого цеха, крышки плазматрона, где достаточно сложный лабиринт для охлаждения, весь ассортимент гаек, вкладыши для УКГИ второго цеха, ряд нестандартных изделий, в частности, для гидромолота

«Брокк», лицевые разной сложности для участка прессформ... Достаточно взглянуть на отчёт, подготовленный П.Киюром, чтобы представить степень загрузки центров.

На 1 апреля в компьютерной базе участка была 4851 программа. К концу месяца, как сказал Павел Викторо-

вич, скорее всего, будет уже 5 тысяч. Работа эта постоянная, которой занимаются сам ведущий инженер-технолог и его молодые коллеги Антон Игоревич Сидоров (на снимке) и Евгений Викторович Курносов.

Обслуживают центры десять операторов. Каждый чётко знает, какая ответ-

ственность на нём лежит. Очень важно уметь слышать процесс производства изделий, по звуку определять любой сбой. Чуть шумнее фреза начала работать, вероятно, пластины подсели, надо поменять. Или вдруг возник неожиданный шум, необходимо быстро посмотреть, что и как. Реакция у операторов должна быть хорошая.

Мой собеседник, рассказывая об особенностях работы на центрах, называет операторов Владимира Юрьевича Поздеева, Елену Николаевну Бахилину, Юрия Петровича Чабана, Вадима Владимировича Ротарева (на снимке замеряет детали), Антона Леонидовича Федякова (на фото вместе с П.Киюром).

...Был понедельник, обычная рабочая смена. Я прикрыла тяжёлую дверь. Там, за ней осталось многоголосье работающих центров – фрезерных и токарных, и люди, ответственные за такой важный для всего завода участок.

Вчера в МЛЦ побывали на экскурсии старшеклассники школы № 15. В целях профориентации они знакомились с профессиями оператора обрабатывающих центров и инженера-технолога.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



2 апреля выдалось снежным. Но поклонников кино на большом экране, в кругу друзей игра «Зима-весна-зима» не заставила остаться дома.

С удовольствием пришедшие в «Восход» посмотрели французскую комедию «Игрушка». Получили от специалистов Пенсионного фонда и управления социальной политики полезную информацию. В этот раз получили разъяснения о повышении пенсий и выплате социальных пособий к 9 Мая.

Редактор «ТВ Динур» Наталья Rogoznikova после сеанса поговорила со зрителями.

Галина Степановна: - Три раза была. Буду ходить. Довольна, что нас не забывают. И

картину посмотрю, и с людьми пообщаюсь. Целый день в хорошем настроении пребываю.

Ирина Ивановна: - Почти на всех сеансах была. Подбор фильмов хороший. И смеемся, и плачем. Что бы хотелось посмотреть? Фильм опять же из нашей молодости - «Девчата».

Лилия Александровна: - Депутату Гришпуну спасибо скажу. Пенсия наша не позволяет постоянно в кино ходить. Многие уж забыли, как выглядит «Восход».

В мае состоится для взрослых кинозрителей последний в этом сезоне показ, летом будут демонстрироваться фильмы для детей, отдыхающих в городских оздоровительных лагерях.

Ольга САНАТУЛОВА

2 апреля состоялось очередное заседание Законодательного Собрания Свердловской области под председательством Людмилы Бабушкиной. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, заслушали информацию правительства, доклад полномочного по правам ребенка и отчет о деятельности Счетной палаты Свердловской области.

Рассмотрение вопросов повестки дня началось с заслушивания доклада полномочного по правам ребенка в Свердловской области Игоря Морокова по итогам деятельности в 2012 году.

Он отметил, что основным направлением работы полномочного по правам ребенка и его аппарата стало оперативное реагирование на заявления и жалобы граждан, а также на информацию, опубликованную в СМИ, о нарушениях прав детей. Проводилось правовое консультирование жителей области и профилактическая работа по защите прав ребенка.

Работники аппарата полномочного по правам человека в 2012 году посетили 288 детских учреждений, рассмотрели около 4000 обращений, сделали более 1600 запросов в органы государственной власти, подготовили 137 обращений в прокуратуру, 5 спецдокладов по таким проблемам, как нарушение прав учащихся образовательных учреждений, детский дорожно-транспортный травматизм и другим. Проводился мониторинг сайтов образовательных учреждений области на предмет размещения там рекламных блоков и ссылок на контент сомнительного содержания. Все выявленные нарушения были устранены.

В минувшем году в нашей области не отмечено ни одного случая гибели детей и массовых отравлений в летних оздоровительных лагерях. Снизилось количество травм в образовательных учреждениях. На 10,6 процента по сравнению с 2011 годом уменьшилось количество нарушений прав ребенка.

Изменения внесены в закон «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Свердловской области».

По материалам прессы-службы ЗакСо

Областной закон приводится в соответствие с отдельными нормами федерального законодательства в части изменения порядка образования и уточнения прав комиссий по делам несовершеннолетних, а также осуществления общественного контроля за соблюдением прав несовершеннолетних, находящихся в центрах временного содержания и специальных учебных заведениях закрытого типа.

Внесены изменения в статью 4 закона Свердловской области «О единовременной денежной выплате на усыновленного (удочеренного) ребенка».

Ко второму чтению губернатором были подготовлены поправки к первоначальному тексту законодательной инициативы. Увеличена сумма единовременной денежной выплаты усыновителю ребенка-инвалида с 300 до 400 тысяч рублей, а денежная выплата усыновителю ребенка 10 лет и старше, либо усыновившему братьев и сестер – со 150 до 200 тысяч рублей. В такой редакции депутаты одобрили закон в окончательном, третьем чтении.

Депутаты Законодательного Собрания не приняли решение о принятии либо отклонении в первом чтении законодательской инициативы о внесении изменения в часть вторую статьи 23 областного закона «О защите прав ребенка». По словам выступающих, проблема социальной поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов, многогранна и нуждается в дополнительном анализе.

Министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов представил информацию правительства об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2013 году.

Он отметил, что в текущем году из областного бюджета на мероприятия по оздоровлению детей предусмотрено выделит 1,03 миллиарда рублей. Часть этих средств – 864,4 миллиона рублей – в виде субсидий будет передана муниципальным образованиям области.



В минувшую пятницу Первоуральск отмечал 30-летие образцовой балетной студии Галины КРУГОВЫХ.

Балет Галины Круговых – это сочетание классической и современной хореографии. В этом коллективе разучивают первые балетные па уже дети первых учениц, с которыми начинала свой нынешний балет его бессменный руководитель.

О том, что танец станет частью жизни, Галина Валентиновна знала уже в детстве. Когда сама прекратила танцевать, начала учить детей. И делает это профессионально, с любовью и желанием все три десятка лет. От урока к уроку становятся четче движения юных балерин, потом – эмоциональнее исполнение. И вот зрители уже видят на сцене яркое, динамичное действо.

Не только преданный зритель видит, насколько высок уровень артистов балета Галины Круговых. Их мастерство подтверждено победами на престижных конкурсах. Только младшая группа за полме-

сяца дважды побывала на гастролях. С конкурса «Металинка» вернулись с заслуженной победой.

Юбилейное поздравление и добрые слова прозвучали в адрес юбиляров от администрации города и управления образования, давнишнего друга детского коллектива Владимира Даниловича Кучерюка, заместителя председателя профкома ПНТЗ Сергея Михайловича Гниденко, директора Дворца Веры Демьяновны Ананьиной.

Галине Круговых и её воспитанницам переданы поздравления от депутата Законодательного Собрания области, председателя Совета директоров ОАО «ДИНУР» Ефима Моисеевича Гришпуна и исполнительного директора предприятия Дмитрия Борисовича Кобелева:

«Школой танца и царством грации является ваш коллектив. Только с таким вдохновением и профессионализмом, заинтере-

Журнал «Коммерсантъ Секрет Фирмы» составил рейтинг лучших городов России.

В обзоре участвовали 150 городов (за исключением Москвы и Санкт-Петербурга) с населением более 100 тысяч человек, открывающие данные о муниципальном бюджете. Для определения лучшего города было использовано 13 критериев, объединенных в пять индексов.

Среди критериев были —

доходы бюджета (в рублях на человека), покупательная способность, объем производства, инвестиции в основной капитал, число юридических лиц на тысячу человек, число студентов на 10 тысяч жителей, среднедушевую площадь жилья, объем ввода нового жилья на одного жителя, средние о муниципальном бюджете. Для определения лучшего города было использовано 13 критериев, объединенных в пять индексов.

Первая тройка рейтинга



сованностью и увлеченностью, какими обладает Галина Валентиновна Круговых, возможно достигать творческих высот. Тому подтверждение – не только многочисленные дипломы и звания балета, но и популярность, и любовь зрителя.

Будьте всегда в поиске. Пусть искры ваших эмоций по-прежнему разжигают огонь в сердцах поклонников. Творческого долголетия!»

Сами балерины желают своему коллективу процветания и долгого существования. В средней группе занимаются девочки примерно по шесть лет. Знают секреты мастерства: терпению нужно сначала учиться, растяжка должна быть, верить в себя.

Очень мечтала работать с детьми Лариса Ильина. Тридцать лет назад она стала концертмейстером в балете. Все воспитанницы коллектива – и её воспитанницы. Вот что она говорит: «Болит душа за детей, за их моральное состояние. Как они отнесутся к определенному концерту... А всё остальное прилагается».

На вопрос: «Какую философию несёте зрителю?» Галина Круговых 30 лет отвечает: «Давайте жить дружно».

Прошедший концерт подвёл итог трёх десятилетий. И стал новой отправной точкой для новых творческих достижений, новых идей и новых ощущений, которые дарит танец в исполнении образцового балета Галины Круговых.

Наталья РОГОЗНИКОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА

Пресс-служба администрации города

Производственная загрузка товарных цехов в апреле достаточно оптимистичная.

На руднике добыча, дробление, вскрыша, бурение, подача кварцита в цех № 2 и сторонним потребителям ведутся в полном режиме.

Все участки первого цеха работают в хорошем ритме, на некоторых технологиях, таких как формовка ТИВ (УПФО), производство желобных масс и помол УПБМО, дробление стекла (УПОКИ) – с дополнительными сменами.

Увеличение объёмов производства отмечается и во втором цехе. Двухсменный трехбригадный режим работы с двумя ночными сменами предусмотрен на прессоформочном участке, помольном. Полная загрузка на УКГИ, УПСОП, ремонте вагонов.

Большие задачи поставлены перед механолитейщиками, железнодорожниками, автотранспортниками и строителями.

При подведении итогов соревнования работы по промэстетике добавляют в актив участников три балла, которые могут перевесить чашу весов в пользу того или иного коллектива.

Несмотря на то, что смотр-конкурс по промэстетике к концу прошлого года как-то незаметно спрятался за другими предпраздничными делами, подразделения по-прежнему

уделяют внимание этому направлению работы, ведь любое мероприятие, даже самое небольшое, – это забота об условиях труда и быта заводчан.

В феврале о выполненных мероприятиях заявили цех № 1 (здесь проведён косметический ремонт мастерской электромонтёров

на УПФО), цех № 2 (ремонт душевых в АБК), механолитейный цех (покрасочные работы на участке прессформ), АТЦ (ремонт душевых), РСУ (покраска батарей на столярном участке). Март и апрель принесут новые штрихи в эту важную работу коллективов.

Начало года для заводского производства было серьёзным испытанием на решение непростых задач, которые щедро преподносит современный огнеупорный рынок. Динуровцы с ним справились.

УЧАСТОК по производству кварцевой керамики первого цеха все три месяца текущего года работал, не имея полной загрузки. Вместо обычных 8-10 тысяч штук изделий заявки были только на 6 тысяч. Лишние рабочие руки, как сказал начальник участка Николай Викторович Гусев, приходилось отдавать в другие отделения. В частности, на сортировку ШПУ-изделий.

Одно из важных направлений работы за последний период – выпуск опытной партии труб по безобжиго-

вой технологии, которую предложил ученый Юрий Ефимович Пивинский. Первые изделия, произведенные согласно ноу-хау основоположника кварцевой керамики, еще в январе успешно прошли испытания на металлургическом предприятии в соседней Ревде. Теперь – новый важный шаг в этом направлении. На УПОКИ без термической обработки выпущено 36 штук трубы–90 и 25



штук трубы–76. Эти изделия предназначены для магнитогорских металлургов. В апреле опытная партия пройдет испытания, результаты которых будут с нетерпением ждать огнеупорщики. В том числе, Сергей Смоленцев и Денис Камалетдинов, которые формовали эти трубы.

НА ВОПРОС журналиста «Как ваш коллектив сработал на финише марта и первого квартала в целом?», начальник горного

участка кварцитового рудника Виталий Александрович Черевко коротко ответил: «Напряженно». По плану горнякам надо было вы-

дать 26,5 тысячи тонн кварцита, вскрыша составила восемь тысяч кубических метров породы.

Чтобы справиться с заданием, две последние мартовские смены были удлинены. В коллективе горного мастера Валерия Викторовича Пиунова трудятся настоящие профессионалы, которым по плечу и не такие задачи.

В две смены загружен буровой станок, на котором работают стажисты Фильдус Уралович Ханов и Сергей Александрович Чижов.

Экскаваторы загружают один за другим «БелАЗы». Кипит в карьере работа. Трудная, напряженная, поистине мужская.



ЗАГРУЗКА участка КГИ второго цеха весь первый квартал шла по нарастающей. Если в январе огнеупорщики выпустили 84 тонны продукции, в феврале – 110 тонн, то в марте – уже 125. В апреле, как сказал начальник участка Виктор Дмитриевич Коротких, план несколько меньше, но изделия, которые предстоит формовать, гораздо сложнее.

У руководителя нет сомнений, что коллективу под силу справиться с намеченными объёмами. Участок работает в двухсменном трёхбригадном режиме. Штат практически укомплектован, большинство рабочих – опытные стажисты (на снимке – Андрей Елисеев – один из них), новички успешно прошли обучение и аттестацию.

Параллельно идёт дальнейшее развитие корундографитового производства. Виктор Дмитриевич рассказал, что строители ведут подготовительные работы к установке ещё двух колпаковых печей, а в перспективе – и третьей. Печи здесь ждут к началу мая. Дополнительные тепловые агрегаты позволяют расширить узкое место в технологической цепи – процесс термообработки ко-



рундографитовой продукции.

Ещё одно узкое место – глазурирование изделий. И здесь есть положительные подвижки. Руководство завода приняло решение об установке в этом году второй печи для обжига глазури.

А с приобретением резервной колбы для изостатического прессы становится реальным выход на выпуск двухсот тонн изделий в месяц. Такая цель поставлена, и коллектив идёт к ней шаг за шагом.

Март стал месяцем выполнения работ по ремонту полов на УКГИ. В.Коротких сказал, что заменено бетонное покрытие на 140 квадратных метрах площади.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

Более 36 лет проработала на нашем заводе Алевтина Дмитриевна Игошева. Свою профессиональную деятельность на предприятии в 1976 году она начала учеником маляра, а с 1982-го прошла путь от табельщика до начальника табельного бюро службы управления персоналом. За время работы Алевтина Дмитриевна проявила себя как грамотный, добросовестный принципиальный работник. Всегда собрана, мобильна в решении различных вопросов. Свой опыт профессиональной деятельности постоянно передает коллегам в коллективе. Неоднократно Алевтина Дмитриевна награждалась грамотами и благодарственными письмами предприятия, в 1997 году ей присвоено звание «Ветеран труда завода». Хотелось бы выразить слова признательности этой замечательной женщине – труженице, поблагодарить за работу, пожелать здоровья, терпения, всего доброго и светлого.

С уважением, коллектив службы управления персоналом

Вот такое письмо пришло в редакцию газеты. Краткое, смахивающее на официальную характеристику, но от души и чистого сердца работниц дружного коллектива СУП.

Захотелось добавить к вышесказанному несколько строк. Мы, журналисты, хорошо знаем номер телефона Алевтины Дмитриевны и её приятный голос на том конце провода. Готовя к выпуску очередной номер «Огнеупорщика», случалось уточнить имя или фамилию кого-нибудь из работников второго цеха, узнать, где и кем трудится герой публикации... Не было такого, чтобы Алевтина Дмитриевна не ответила на наш вопрос.

Приветлива, доброжелательна. Она знает на заводе очень многих. Очень многие знают её. Шутка ли, столько лет в одном коллективе! А.Игошева из плеяды так называемых однолюб.

Прикипела душой к огнеупорному предприятию и на другом месте себя уже не мыслила. Когда спросила «Что для вас завод?», Алевтина Дмитриевна ответила: «Всё!» и поспешила смахнуть слезу.

Эту фотографию я сделала во вторник на рабочем месте Алевтины Дмитриевны. Цветы от коллег – в знак признательности за многолетний труд, высокий профессионализм, женское обаяние. Слова признательности – от учеников, среди которых Татьяна Владимировна Осипова, Лидия Владимировна Зырянова, Оксана Николаевна Спирина.

Пока Алевтина Дмитриевна только привыкает к мысли, что утром не надо спешить к проходной. Конечно, она снова и снова прокручивает в памяти всё, что было за годы работы на «ДИНУРЕ». Было всякое, но хорошего



– больше. И на людей ей везло добрых и порядочных.

Скоро закружат новые заботы. Она планирует завершить ремонт в квартире, больше времени уделять любимой внучке, вязать красивые вещи, вырастить на грядках хороший урожай... Жизнь многогранна, и сейчас она поворачивается к Алевтине Дмитриевне новой стороной. Тоже интересной и не менее удивительной.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

9

Постановлением Правительства Свердловской области «О единовременной денежной выплате в связи с 68-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» в 2013 году установлена единовременная денежная выплата в следующих размерах:

1000 рублей – инвалидам и участникам Великой Отечественной войны;

500 рублей - военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, входивших в состав действующей армии в период войны с Японией с 9 августа по 3 сентября 1945 года; военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев и военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период;

вдовам погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны, военнослужащих, проходивших военную службу в соста-

ве действующей армии в период войны с Японией, не вступившим в повторный брак;

узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного пребывания; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев; лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;

детям военнослужащих, проходивших военную службу в составе действующей армии в годы Великой Отечественной войны, и погибших (умерших, про-

павших без вести) в годы Великой Отечественной войны, в период войны с Японией, на момент гибели военнослужащих являвшимся несовершеннолетними либо находившимся в состоянии внутриутробного развития.

Предоставление единовременной денежной выплаты будет осуществляться управлением социальной политики по Первоуральску в течение апреля 2013 года.

В случае отсутствия в управлении социальной политики документов о праве гражданина на указанную выплату предоставление единовременной денежной выплаты будет производиться на основании заявления гражданина, поданного им не позднее 30 ноября 2013 года.

Телефон для справок: 24-59-29.

А.ЗУЕВА,
заместитель начальника управления

В разгаре ежегодная кампания по декларированию доходов физическими лицами. Проведение декларационной кампании связано как с обязанностью физических лиц, получивших определенные виды доходов, представить декларацию о доходах, так и с предоставлением налогоплательщикам возможности реализовать свое право на социальные и имущественные налоговые вычеты.

В рамках проведения декларационной кампании 2013

года в здании заводоуправления ОАО «Первоуральский динасовый завод» организован выездной консультационный пункт по оказанию услуг налогоплательщикам, которые смогут, не посещая налоговый орган, оперативно и качественно получить консультацию по заполнению ими налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ и сдать ее.

Время работы консультационного пункта – еженедельно по пятницам в течение апреля с 13 часов до 16.30.

« »

Во втором цехе стало хорошей традицией организовывать поездки выходного дня.

30 марта огнеупорщики вместе с семьями побывали в единственном в России парке чудес «Галилео», который располагается на территории Свердловской киностудии. Они посетили два этажа огромного экспериментального павильона с разными аттракционами и механизмами, разнообразными физическими явлениями и фокусами. Многочисленные залы, комнаты и переходы заполнены чудесами, которые в конце пути приводят гостей в крупнейший в Европе зеркальный лабиринт иллюзий.

Путешествие по «Галилео» было интересным и познавательным. Особенно в восторге были дети. Возвращались домой полные впечатлений.

Об этой поездке рассказала председатель цехкома Лилия Николаевна Христич. До этого были коллективные выезды в парк тропических бабочек, в аквапарк. В апреле по многочисленным просьбам планируется поездка в цирк. Автобус оплачивает профсоюзный комитет, владельцу же – только входные билеты. Здорово провести выходной день вместе и интересно.

Алла СЕРЕГИНА

« »

После затянувшейся зимы микрорайон активно «прихорашивается». Начата работа по кронированию деревьев на улице Ильича.

«Стрижка» для тополей – вопрос не только эстетики, но и безопасности, ведь сильный порыв ветра легко ломает хрупкую древесину. На «ДИНУРЕ» вышел приказ, в соответствии с которым создана рабочая бригада, куда вошли начальник участка лесопиления и тары В.Казырицкий, слесарь-ремонтник цеха №2 А.Селянин и газоспасатель энергоцеха М.Тимергалин. Закуплен инструмент, проведен инструктаж – принципы безопасного труда здесь имеют первостепенное значение.

Кронирование деревьев на центральной улице Динаса вместе с ПЖКУ планируется произвести в течение недели. На протяжении этого времени бригада будет обеспечена заводской техникой – в её распоряжение выделены автовышка, погрузчик и грузовая машина.

Уборкой спиленных деревьев, приведением в порядок территории после завершения кронирования занимается бригада благоустройства УСР. Такой комплексный подход, когда вся работа выполняется сотрудниками предприятия, позволяет произвести её оперативно и качественно. Свежие листочки пойдут в рост уже на обновленных деревьях.

Екатерина ЧИКУРОВА

В первый день апреля состоялась пресс-конференция начальника управления образования Первоуральска. Нина Викторовна ЖУРАВЛЕВА рассказала журналистам об изменении оплаты за посещение детского сада.

- 26 марта вышло Постановление главы городского округа об установлении родительской платы за содержание ребенка, уход и присмотр в муниципальных образовательных учреждениях. Появляется подобный документ раз в два года.

В 2012-м детские сады посещало 5513 детей. Расходы на содержание одного ребенка составляют 94 тысячи 686 рублей в год или 7891 рубль ежемесячно. Размер родительской платы не может превышать двадцати процентов от этой суммы. Таким обра-



зом, на 1 апреля он составит 1578 рублей. За два года повышение составило около трехсот рублей. По факту данной суммой мы будем покрывать расходы только на питание. Остальное ложится на муниципалитет.

Есть группы кратковременного пребывания, рассчитанные на 4 часа в день. В них оплата составляет 632 рубля, для многодетных родителей – 316 рублей. В данном Поста-

новлении указан и перечень льготников. Родительская плата не взимается за содержание, присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми, имеющими ряд заболеваний. Или в том случае, когда мама и папа – студенты очной формы обучения, инвалиды первой или второй группы. Тридцатипроцентная льгота предоставляется, если один из родителей – инвалид 1 или 2 группы, двадцать процентов – льгота для семей, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума. С родителей, имеющих троих и более детей, взимается плата в размере 789 рублей.

Компенсационные выплаты для родителей, производимые территориальным отделом управления социальной политики, сохраняются.

- Нина Викторовна, что вы можете сказать о возможном повышении оплаты с 1 сентября?

- С 1 сентября плата будет устанавливаться не правитель-

ством страны, а субъектами РФ. Скорее всего, в размере повышения будет заложен процент инфляции. Других разъяснений пока не поступало.

- К двенадцатичасовому графику работы детские сады не вернутся?

- Проводили мониторинг. Родителям был предложен вариант работы дошкольных учреждений с 7.30 до 18 часов – 70 процентов предпочли существующий график, с 7 утра до 17.30. На предложение доплачивать за более длительное пребывание тоже согласия не получено. Расчеты сделаны, если есть заинтересованность, обращайтесь в детский сад.

- Нина Викторовна, расскажите об автономных образовательных учреждениях – есть ли они в Первоуральске?

- К их числу относятся детско-юношеская спортивная школа, центр детского творчества, школа №1 и два дет-

ских садов. Такой статус позволит учреждениям зарабатывать средства на развитие. Подчеркну – речь идет о платных услугах сверх существующей нормы. Например, если родители захотят, чтобы в детском саду проводились занятия по ритмике и английскому языку. Секции и кружки остаются бесплатными. Другой вопрос, если нужны костюмы или кисти и краски.

- Началась последняя четверть учебного года. Не за горами летние каникулы. Что известно об организации отдыха детей?

- Летняя оздоровительная кампания стартовала, родители уже могут обращаться с заявлениями. Учебный год закончится рано, 25 мая, поэтому лагеря дневного пребывания на базе школ будут работать с 29-го числа в две смены.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото **Александра ЗАХАРОВА**

На этой неделе состоялось консультационное совещание специалистов городского управления образования с представителями предприятий и организаций по вопросам отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в период летних каникул. От «ДИНУРА» в нем участвовала заместитель председателя профкома Нина Александровна КИРИКЕВА. Мы попросили её поделиться информацией.

- В городе вышло Постановление главы об организации летнего отдыха детей. Нынче, как стало известно на совещании, планируется оздоровить в лагерях санаторного типа 1200 ребят, в загородных – 1160, в лагерях дневного пребывания – 1020.

Разработана и роздана конкурсная документация. С 1 по 18 апреля предприятия подают заявки на то количество путевок, которые они хотели бы получить за счёт средств местного и областного бюджетов и приобрести за счёт собственных средств, сообщают о планируемом количестве мест, организованных для временного трудоустройства несовершеннолетних.

Были озвучены цифры основных источников финансирования: из областного бюджета на организацию летне-

го отдыха детей будет в этом году выделено 32 миллиона 669 тысяч рублей, из местного – 8 миллионов 606 тысяч, плюс другие источники.

Полная стоимость путевки в лагерь с дневным пребыванием – 2452 рубля, в загородный – 12 тысяч 871 рубль, в санаторный – 18 тысяч 485 рублей. Путевки, получаемые по квоте управления образования, традиционно бесплатные. За дополнительно приобретаемые предприятиями путевки родители должны внести 20 процентов от их стоимости, бюджетники – 10 процентов.

Этим летом в лагерях будут отдыхать дети в возрасте от шести с половиной лет (если ребенок идет в школу) до 17 включительно, в загородных – до 15-ти.

О частичной компенсации за путевку, если родители приобрели её за полную стоимость, наших читателей информирует начальник управления социальной политики Нина Александровна ЛОГУНОВА.

- Родители должны обратиться за компенсацией не позднее шести месяцев со дня пребывания ребенка в оздоровительном учреждении.

Установлены следующие размеры и условия предоставления компенсации: 90 процентов от стоимости приобретенной путевки – на ребенка из семей, среднедушевой доход в которых на дату приобретения путевки ниже величины прожиточного минимума, установленной в Свердловской области; 50 процентов – на ребенка из семей, среднедушевой доход в которых на дату приобретения путевки составляет от 100 до 150 процентов включительно величины прожиточного минимума; 30 процентов – на ребенка из се-

мей, среднедушевой доход в которых на дату приобретения путевки составляет от 150 до 200 процентов включительно величины прожиточного минимума; 25 процентов – на ребенка из семей, среднедушевой доход в которых на дату приобретения путевки составляет свыше 200 процентов величины прожиточного минимума.

Предоставление частичной компенсации производится управлением социальной политики по месту жительства лица на основании его письменного заявления и ряда документов.

За дополнительной информацией можно обратиться по телефонам: 24-59-29, 24-88-92.

Алла ПОТАПОВА



В девяностые годы школьная форма исчезла из гардероба учеников. Сейчас у неё есть все шансы вернуться – министерство образования и науки России разместило на сайте ведомства требования к униформе, скорое введение которой пообещали и Президент, и Госдума. Мы узнали мнения заинтересованных лиц на местном уровне.

Начальник управления образования Нина Журавлёва – сторонница идеи единого школьного костюма, поскольку он задаёт нужный для учёбы тон. По словам Нины Викторовны, почти во всех начальных классах городских школ присутствует форма.

Мы побывали в пятнадцатой, где получили представление о современной единой одежде – первоклассники носят жилеты, сарафаны и юбки одного цвета. Серо-белая клетка или темно-синяя ткань, эмблема школы – впечатление приятное. Как пояснила заместитель директора школы Зоя Александровна Карпова, в каждой параллели начального звена один-два класса имеют единую форму.

- Считаю, что строгий, деловой костюм способствует самоорганизации ребёнка, дисциплине, настраивает на учёбу, поэтому поддерживаю идею возвращения единой формы.

- Какого мнения о школьной форме придерживаются родители?

- Не всегда соглашаются на приоб-

ретение, аргументируя тем, что это дорого (комплект стоит около 1800 рублей), к тому же дети быстро растут, и хватает одежды только на год.

После звонка задали вопрос шести-классницам Наташе Власовой, Полине Бачиной и Кате Петровой.

- Почему вы не в форме?

- Сейчас у нас идет неделя весенней радуги - каждому дню соответствует свой цвет в одежде. Сегодня – красный, завтра – желтый, потом – синий и зеленый, - объяснила Наташа.

- Хорошо, если введут форму - все будут ходить в одном, дисциплины прибавится, - считает Полина.

- Только надо выбрать красивую ткань, фасон такой, чтобы всем понравился, - добавила Наташа.

Катя предложила идею: «Пусть ткань будет одинаковой, а модели у каждого класса – разные».

Следующий учебный год покажет, какую форму обретет инициатива властей.

Екатерина ВАСИНА

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ отмечается 7 апреля в ознаменование годовщины основания ВОЗ в 1948 году. В этот день вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения.

ВОЗ посвящает Всемирный день здоровья каким-либо темам и проводит различные пропагандистские мероприятия. Каждый год для Всемирного дня здоровья выбирается тема, отражающая какую-либо приоритетную проблему общественного здравоохранения в мире. В 2013 году темой Всемирного дня здоровья выбрана гипертония.

Гипертония, известная также как высокое кровяное давление, повышает риск развития инфаркта, инсульта и почечной недостаточности. Неконтролируемая гипертония может также приводить к слепоте, аритмии и сердечной недостаточности. Риск развития этих осложнений возрастает при наличии

других сердечно-сосудистых факторов риска, таких как диабет. У каждого третьего взрослого человека в мире развивается гипертония.

Но гипертонии можно предотвращать и лечить. В некоторых странах профилактика и лечение гипертонии, а также других факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний привели к снижению смертности от болезней сердца. Риск развития гипертонии можно снизить путем уменьшения потребления соли, сбалансированного питания, отказа от употребления алкоголя и табака, регулярной физической активности, поддержания нормального веса тела.

В 2012 году темой Всемирного дня здоровья было «Хорошее здоровье прибавляет годы жизни», в 2011-м - «Устойчивость к противомикробным препаратам и её глобальное распространение», в 2010-м - «Урбанизация и здоровье» и так далее.



В конце апреля по центральной улице Динаса промчится легкокрылая птица-эстафета. Традиционные весенние старты на призы ОАО «ДИНУР» намечены на 27-е число.

Проведению крупного соревнования предшествует серьезная подготовка, которая уже начата. В состав оргкомитета вошли представители многих заводских подразделений. У каждого – своя зона ответственности. Здесь важно предусмотреть все нюансы, чтобы спортивный праздник, каким он задумывается, состоялся.

Дистанция в три тысячи метров разделена на двенадцать этапов. Как только сойдет снег, состояние дорожного полотна будет проревизировано – возможно, какому-то участку необходим ремонт. Обсуждались вопросы по нанесению разметки, обеспечению безопасности движения участников и зрителей эстафеты. На встрече

с руководством Госавтоинспекции будет оговорена возможность запустить по маршруту машину сопровождения с комментатором, чтобы болельщики и легкоатлеты имели представление о ходе соревнования.

Пока длится эстафета, гости спортивного праздника смогут подкрепить силы, приобрести выпечку – об этом позаботятся работники цеха питания и торговли. Энергичные музыкальные ритмы взбодрят дух. Завершится 61-я легкоатлетическая эстафета награждением участников, среди которых помимо заводских любителей бега ожидаются школьники, представители приглашенных коллективов. Наверняка, как всегда, активны будут ветераны предприятия.

До соревнования – три недели. Начат обратный отсчет.

Екатерина ДЕНИСОВА
Фото из архива редакции

11 апреля с 10 до 15 часов в здании здравпункта будет работать киоск «Оптика». При заказе очков – проверка остроты зрения бесплатно. Огромный выбор оправ, контактных линз, низкие цены.

Стадион ОАО «ДИНУР»

6 апреля 11.00 Первенство завода по дартсу среди руководителей.
9 апреля 17.30 Первенство завода по баскетболу.
Играют команды РСУ-энергоцеха и ЦЛМ-УСР.

Завершается заводское первенство по баскетболу среди цеховых команд.

На прошлой неделе состоялось шесть встреч. Сборные АТЦ-ЖДЦ и СЗС-ОТК завершили игру с результатом 20:4, спортсмены РСУ-энергоцеха вышли победителями матча с командой рудника-ЦЗЛ - 20:10.

На следующий день коллектив СЗС-ОТК вновь оказался в роли догоняющего, матч с представителями РСУ-энергоцеха окончен при счете 5:22. Сборная ЦЛМ-УСР не оставила шансов баскетболистам рудника-ЦЗЛ - 38:14.

В матче команд МЛЦ и цеха №1 механолитейщикам засчитано техническое поражение 0:20 из-за неявки. Встреча коллективов цеха №2 и заводоуправления завершилась со счетом 22:28, но данный результат сейчас оспаривается.

Во вторник команда цеха №1 обошла коллектив заводоуправления с результатом 40:25, механолитейщики уступили баскетболистам второго цеха – 8:34.

Мини-футбольный клуб «Огнеупорщик» продолжает соперничать с конкурентами на городской арене.

В финальной части соревнований в розыгрыш объединили восемь сильнейших команд. Динуровцы как победители в своей подгруппе автоматически прошли в эту часть.

На данный момент «Огнеупорщик» продолжает удерживать лидерство. Позицию укрепила победа в матче с дублерами «Финишного центра». Ворота соперников дважды поразили Евгений Рафикиев и Евгений Абдуллин, также отличился Андрей Котельников.

Сегодня «Огнеупорщик» играет с командой «Техно-Изол-Д» в заводском ФОКе. Начало в 20 часов. Приходите поддержать!

Расскажем о ходе других игр по мини-футболу.

Поздравления с победой в первенстве среди коллективов физкультуры Первоуральска принимают динуровцы. Заводская команда стала первой из десяти участников. В финале, который состоялся в минувшую субботу в спортзале Хромпика, «Динур» выиграл у футболистов металлургического техникума. Победа в первенстве добавила предприятию десять очков в зачет Спартакиады КФК.

В конце марта состоялись ещё две игры чемпионата и первенства города.

28-го числа «Динур-Д» уступил дублерам «Факела» со счетом 4:13, а 31-го основной состав команды обыграл «Экострой» - 9:6.

Затяжная весна легко позволила лыжникам провести соревнования 31 марта.

На лыжной базе «Старта» встретились надежды Урала. Четвертый этап одноименных соревнований собрал около трехсот спортсменов из городов Свердловской

области. Команду «Динур» на сей раз составили четверо спортсменов. Лучший результат среди них показала Екатерина Поспелова, ставшая второй на пятикилометровой дистанции.

В течение двух дней в Заречном проходил турнир по волейболу памяти Николая Цыганкова.

На соревнования, возобновившиеся после некоторого перерыва, приехали мужские и женские команды нашего региона. Волейболистки «Динура» без особых трудностей дошли до финала, но заключительная игра – с командой Ирбитского молзавода с лихвой «компенсировала» эту легкость. Складывался матч драматично: каждый из соперников оставил за собой по одной партии, и в решающей третьей чаша весов продолжала колебаться.

Счет был 11:14 в пользу ирбитских спортсменок, то есть любая ошибка или неточность могла стоить «Динура» победы. Однако наши волейболистки проявили настоящему стойкий характер и сумели выиграть с результатом 16:14. Давнее соперничество с представительницами Ирбита в рамках этого турнира на этот раз завершилось в пользу первоуралочек. «Радость испытали такую, будто выиграли Олимпиаду!» – поделилась эмоциями капитан «Динура» Эльвира Захарова.

Екатерина ДАНИЛОВА

Начать заниматься своим здоровьем никогда не поздно. В этом глубоко убеждена председатель Совета ветеранов завода Мария Александровна БЕРЕСТИНА, весь жизненный опыт которой – яркое подтверждение огромной роли физкультуры в сохранении здоровья на долгие годы.

Мария Александровна охотно рассказывает о людях, предпочитающих многочасовому сидению у телевизора или на лавочке у подъезда ходьбу, лыжные прогулки, занятия в группе здоровья, плавание. Таких среди динасовцев старшего возраста много, что очень радует мою собеседницу.

- Мы уже второй год проводим Спартакиаду среди ветеранов, - продолжает Мария Александровна. - Нынче она проходит по шести видам спорта. Плюс учитываем участие в кроссе наций и «Лыжне России».

Могу назвать победителей в тех дисциплинах, где соревнования уже заверши-



лись. Мужчины мерялись мастерством в настольном теннисе. Первое место занял Валерий Мельков, второе – Фаворис Даянов, третье – Валерий Жиренкин. Женщины будут соревноваться

по этому виду 16 апреля.

А вот в дартсе среди женщин лидеры уже определились. Лучший результат у Алины Щетининой, второй была Людмила Островская, третьей – Галина Чесноко-



ва. Среди мужчин самыми меткими оказались Николай Бедрань, Василий Смоленцев и Валерий Мельков.

Играли в шашки и шахматы. В шашках места распределились следующим образом: первое место – у Эльвиры Медведевой, второе – у Галины Чесноковой, третье – у Нины Стремоусовой. У мужчин первое место и в шашках, и в шахматах занял Валерий Жиренкин. А Эльвира Медведева стала сильнейшей еще и в шахматах.

Осталось провести соревнования по плаванию. Они состоятся в очередной День здоровья для пенсионеров, который пройдет 16 апреля в ФОКе.

После завершения Спартакиады организуем чествова-

ние победителей. Это мероприятие, как правило, проходит по-праздничному.

Мария Александровна не перестает удивляться оптимизму многих своих сподвижников по спорту, их энергии, желанию жить активно, не подпускать к себе болезни. Она называет Римму Соболеву, Людмилу Островскую, Эльвиру Медведеву, Людмилу Саматову, Валерия Мелькова, других. Этим ветеранов не надо убеждать в пользе физкультуры, у них это хорошая и очень полезная привычка.

В завершение нашей беседы М. Берестина напомнила истину «Наше здоровье – в наших руках. Главное – не лениться, и всё будет в порядке».

Алла ГЕРМАНОВА

Очень важно оставаться в любом возрасте здоровым и активным. Об этом мечтает каждый. Но мечтать мало, надо прилагать усилия, как делают многие динасовцы. Поделиться рецептами здорового долголетия мы попросили людей, которые не понаслышке знают о хорошей физической форме и жизненной активности.

Людмила Ивановна ЛОБАЗИНА, ветеран завода:

- Перво-наперво надо полюбить себя. Нам подарена жизнь и такое драгоценное богатство как здоровье, которое мы должны сохранять, радуясь каждому дню.

Проснётесь утром, поглядите в окно – какая красота! Светит солнце, идёт дождь или падает снег – всё равно. У природы, как поётся в любимой многими песне, нет плохой погоды.

Каждое утро в любую погоду идём гулять. Обычно нас собирается человек до десяти, и мы направляемся в сторону Хомутовки. Пешком порядка восьми с половиной километров проходим за час сорок пять минут. Настроение – отличное, запас бодрости и энергии – на весь день. Это подтвердят и мои постоянные спутницы Галина Горбунова, Галина Панина, Лариса Калининченко, Лиза Гарданова, Ольга Попова и другие.

Два раза в неделю – обязательно плавание. Получаю от бассейна огромное удовлетворение. А какая польза здоровью! Дважды в неделю посещаю занятия в группе здоровья. И обязательно – баня с веничком.

Силу, здоровье, энергию черпаю

не только от природы и занятий физкультурой, но и от общения с окружающими людьми, в первую очередь, дочерью, сыном, внуками, которых у меня уже чет-

веро. Уверена, если постоянно улыбаться, не проходить мимо зла, не быть равнодушным к чьей-то беде, видеть в людях больше хорошего, и твоя жизнь становится ярче и богаче. Идём мы, например, с подружкой, бывшим педагогом Тamarой Сивковской на прогулку в близлежащий лес, обязательно, не сговариваясь, берём пакеты, в которые собираем попадающийся мусор. Возмущаемся, конечно, таким безобразием, но от нашего возмущения чище не станет, вот и поднимаем бутылки, обертки... и несем до ближайших баков. Это значит, что ещё один уголок стал чистым.

Человек, стремящийся жить долго и счастливо, способен на многое. Пример – моя свекровь Маргарита Александровна. Пять лет назад она сломала шейку бедра. Хирург сказал, что в 80 лет ей не встать. Но она встала, потому что очень хотела и делала для этого всё возможное. Превозмогая боль, выполняла необходимые физические упражнения, плюс массаж.

Так что, всё в наших руках. Если не лениться, любить себя, трудиться во имя здоровья, активное долголетие гарантировано.

Павел Михайлович ТИМОФЕЕВ, бывший хирург:

- Как много факторов активного бодрого долголетия! Постараюсь перечислить. Активный образ жизни – первое, что приходит в голову. В юности я много занимался спортом – в 1945 году был чемпионом школы по боксу, притом, что учился в самом крупном мужском образовательном учреждении Свердловска, имею первый разряд по спортивной гимнастике. Сейчас поддерживаю форму основательной утренней зарядкой, выполняю упражнения с гантелями.

Хорошо, когда у человека есть увлечение, отдушина. Если в молодости не будет хобби, то в преклонном возрасте это может иметь драматические последствия. Постоянно смотреть телевизор или сидеть на лавочке – это очень скучно. Вариантов для творческого отдохновения души много: нумизматика, фото и видеосъёмка, автомобили, женщины выбирают вязание, вышивку.

Ещё одно правило – не переедать. Сейчас в магазинах – изобилие, можно приобрести любые деликатесы. Не считаю, что нужно отказываться от вкусенького, важно соблюдать меру. Как сказал один учёный, главное – не что ты ешь, а сколько.

Нужно противостоять вредным

привычкам. К сожалению, многих моих друзей-приятелей, с которыми я раньше вместе ездил на охоту, погубило пристрастие к спиртному, не позволив дожить даже до пятидесяти-шестидесяти лет. Сам я четверть века простоял за операционным столом, при этом занимаясь ещё и административной работой. В этот сложный период я курил. Теперь считаю, что сам убавил себе здоровья. Когда вижу, как взвизгивают дымчатые молодые цветущие девушки, понимаю, что в сорок-сорок пять лет они «приобретут» плохой цвет лица, глубокие морщины.

Считаю, что для самочувствия важна элементарная человеческая порядочность. Не нужно врать, ловчить, злиться на окружающих. Во-первых, это постоянный стресс, эмоциональное напряжение, а во-вторых, рано или поздно человек получит воздаяние за свои поступки.

Не стоит бояться лишнего дуновения ветра из форточки, живя в тепличных условиях. Конечно, мне как врачу легче разобраться в реакциях организма, но я – не сторонник повального увлечения медикаментами. Не надо без нужды уповать на химические препараты, которые при чрезмерном употреблении «размагничивают» здоровье.

**Алла ПОТАПОВА,
Екатерина ЧИКУРОВА**

НАСТРОЕНИЕ

ВЕСЕННЕЕ

В субботу динасовский «десант» высадился на лёд Волчихинского водохранилища.

Место выбирали по совету бывалых рыбаков. В конкурсе подлёдного лова приняли участие 43 любителя (по статистике активнее остальных оказались трудящиеся цеха №2), так что часть акватории водохранилища оказалась плотно заставлена палатками. «Урожайность» проверили эхолотом. Прибор подтвердил – терпеливые и удачливые без улова не останутся.

Весы беспристрастно оценили успехи рыбаков. Сертификаты в специализированный магазин вручены Андрею Бабушкину, Владиславу Ханину (оба – СЗС) и Радике Бикбулатову (энер-

гоцех). «Миссис рыбачкой» названа единственная женщина с удочкой, контролер ОТК Любовь Белова. Любовь Александровна вспомнила о том, что с момента предыдущего организованного выезда динауровцев прошло уже восемь лет – тогда инициатива исходила от рыбаков первого цеха, к которым могли присоединиться все желающие. Она же стала одним из авторов идеи проведения летней ловли. Тематические



поощрительные призы получили участники двух разных возрастных «полусов».

- На водохранилище мы приехали в 9 утра, домой вернулись в два часа дня, - рассказывает главный судья конкурса, ведущий специалист по работе с молодежью предприятия Владимир Бойко. - Настроение у всех было хорошее, рыбаки пообщались друг с другом, провели время за любимым занятием.

На свежем воздухе на «ура» разошлась уха, сваренная из выловленной рыбки. Клевали, в основном, окуни и подлещики.

Екатерина ВАСИНА



Природа в поговорках и высказываниях великих людей

От законов природы никуда не укроешься.

Менандр

Всё совершенствует природа.

Лукреций

Апрель открывает ключи и воды.

Апрельский скворец – весны гонец.

Апрель начинается при снеге, а кончается при зелени.

Апрельский цветок ломает снежок.

Солнышко с апрельской горки в лето катится.

Солнце сияет, вся природа воскресает.

«

12 апреля – вечер отдыха, который состоится в фойе Дворца культуры «Огнеупорщик».

»

В ПРОГРАММЕ: конкурсы и игры; выступления участников творческих коллективов; дископрограмма; розыгрыш суперпризов. Начало в 18.30. Билеты – 200 рублей. Работает бар. Заказ столиков по телефонам: 278-387, 278-438.

14 апреля

Коллектив хора «Россияне» приглашает в ДК «Огнеупорщик» на юбилейный концерт «**ЛЮБИМЫЕ ПЕСНИ ДЛЯ ВАС**». Начало в 15 часов. Вход свободный.

«

»

Это интересно

1 апреля был День смеха. Этот день не внесен ни в какие календари знаменательных и праздничных дат, но его вполне можно отнести к международным, поскольку обычай веселиться, шутить и обманывать друг друга именно 1 апреля существует в очень многих странах. Его называют и Днем смеха, и Днем дураков.

О точном происхождении праздника спорят до сих пор. Одна из версий приписывает зарождение этого праздника Древнему Риму, где в середине февраля (а вовсе не в начале апреля) праздновался праздник Глупых. Апулей считал, что в Древнем Риме первоапрельский обман был связан с праздником в честь божества Смеха. Другие утверждают, что этот праздник зародился еще в древней Индии, где 31 марта отмечали праздник шуток. Также есть предположение, что 1 апреля в древнем мире шутили только ирландцы, да и то в честь Нового года. Исландские саги гласят, что обычай обманывать 1 апреля был введен богами в память о Скадеи, дочери Тиасса.

Есть версия, что изначально 1 апреля праздновался в Индии и Древнем Риме как день весеннего равноден-

ствия. По случаю весеннего нового года устраивали гуляния с шутками, шалостями и веселыми проделками. Так люди старались задобрить весенние капризы природы шутками и розыгрышами.

По другой версии День смеха связан с переходом на Григорианский календарь, введенный папой Григорием XIII в 1582 году. В средние века Новый год отмечался в конце марта — новогодняя неделя начиналась 25 марта, а заканчивалась как раз 1 апреля. В середине XVI века король Карл IX реформировал во Франции календарь, перенеся Новый год на 1 января, но многие продолжали праздновать 1 апреля. Людей, которые преподносили в этот день друг другу подарки, называли апрельскими дураками. Также было принято разыгрывать всех. Отсюда и пошел День смеха.

Ворс зимних кальсон	Капля, упавшая из глаз Маруси	Болезнь по народной традиции	Поручение от клиента	Красавчик, похожий на Бандераса
1	Физик Пьер, муж Марии Складвской	Шесть соток с грядками	Лёгкое порицание	И египтянин, и марокканец
Автор пьесы «Средство Макропулоса»	Точка А из задачи	Кварталы вдали от центра мегаполиса	Денежная единица Поти	Подмостерье боцмана
А.Мировнов для А.Менандера	Маленький фильм к песне	Злак, что станет кулемом	Граница государства	Мелкий тоскливый дождь
Изысканный херес	Изысканный херес	Местность для «прославления»	2	Напарник клоуна Бома
Его тянет к положительному полюсу	Основа люфта	Камень любви у римлян	Часть ноги с чашечкой	Своя доля в общем предприятии
«Тепло» из доменной печи	1	«Центр» живота	2	Книжный полуфабрикат
Собачий монолог				